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Увеличился размер ежемесячной выплаты для владельцев маткапитала и выплатят ее быстрее
Использование материнского (семейного) капитала в виде ежемесячной выплаты – самое молодое направление использования средств МСК. Такую выплату получают более четырех тысяч саратовских семей, в которых второй ребенок родился или усыновлен, начиная с 1 января 2018 года. 
Размер ежемесячной выплаты для семей, оформляющих ее впервые в наступившем 2021 году, составляет 10191 рубль в месяц, что на 483 рубля больше, чем в предыдущем году.

Кроме того, с 2021 года право на получение выплат имеют семьи, в которых среднедушевой доход не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения в Саратовской области, то есть не более 21230 руб. (в 2020 году требования к среднедушевому доходу семьи – не более 20552 руб.).

Есть еще одно приятное изменение. Семьи смогут получить выплату быстрее – сроки рассмотрения заявления на ежемесячную выплату из средств материнского капитала на второго ребенка сократились с одного месяца до 10 рабочих дней, а сроки осуществления выплаты при условии принятия положительного решения – с 10 до 5 рабочих дней.
Напомним, что ежемесячная выплата может быть потрачена на любые повседневные нужды семьи. Подать заявление на выплату можно через портал Госуслуг www.gosuslugi.ru, «Личный кабинет» на сайте ПФР www.pfr.gov.ru или обратившись лично в клиентские службы ПФР или офисы МФЦ.
Семьям, уже получающим ежемесячную выплату из материнского капитала, до 1 марта 2021 года не нужно обращаться в Пенсионный фонд, чтобы подтвердить доходы и, соответственно, право на эту меру поддержки. В случае, если период выплаты истекает до 1 марта 2021 года, предоставление средств продляется автоматически, с устного согласия владелицы сертификата на материнский капитал.
