Уважаемые руководители!
В рамках осуществления переданных государственных полномочий в сфере охраны труда на территории Советского муниципального района Администрация Советского муниципального района по вопросу, связанному с обучением и проверкой знаний требований охраны труда разъясняет. 

В соответствии со статьей 225 Трудового кодекса Российской Федерации, пунктом 2.3.2 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденным постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 г. № 1/29 определено, что руководители организаций, заместители руководителей организаций, курирующие вопросы охраны труда, заместители главных инженеров по охране труда, работодатели - физические лица, иные лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью, руководители, специалисты, инженерно-технические работники, осуществляющие организацию, руководство и проведение работ на рабочих местах и в производственных подразделениях, а также контроль и технический надзор за проведением работ, специалисты служб охраны труда, работники, на которых работодателем возложены обязанности организации работы по охране труда, члены комитетов (комиссий) по охране труда, члены комиссий по проверке знаний требований охраны труда организаций проходят обучение по охране труда в обучающих организациях.

Администрация Советского муниципального района оказывает содействие в организации обучения по охране труда. Заявки на обучение (в произвольной форме) необходимо направлять на адрес электронной почты: molodeg.22@yandex.ru в отдел по молодежной политике, физкультуре и спорту и социальным вопросам к главному специалисту Советского муниципального района Панамаревой Светлане Владимировне. 
