Уважаемый страхователь!
Государственное учреждение – Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Саратовской области информирует о том, что Федеральным законом от 30 апреля 2021 года № 126-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования» внесены изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2006 года № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

В соответствии с вышеуказанными изменениями с 1 января 2022 года исключена часть 7 статьи 13 Федерального Закона № 255-ФЗ, которой предусматривалось, что в случае, если застрахованное лицо не имеет возможности представить справку о сумме заработка, из которого должно быть исчислено пособие, страхователь либо территориальный орган страховщика, назначающий и выплачивающий пособие, по заявлению застрахованного лица направляет запрос в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации о представлении сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях застрахованного лица у соответствующего страхователя (соответствующих страхователей) на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования.  

Учитывая, что приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 24 января 2011 года № 21н «Об утверждении формы заявления застрахованного лица о направлении запроса в территориальный орган  Пенсионного фонда Российской Федерации о представлении сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях, формы и порядка направления запроса, формы и порядка представления запрашиваемых сведений территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации» был принят в соответствии с частью 7 статьи 13 Федерального закона № 255-ФЗ, указанный приказ не применяется с 1 января 2022 года.
Таким образом, с 1 января 2022 года у страхователя отсутствуют основания для направления в территориальные органы ПФР запросов о предоставлении сведений о заработной плате, иных выплатах и вознаграждениях застрахованного лица.
