Работодателям хозяйствующих субъектов, допустивших случаи тяжелого травматизма и травматизма со смертельным исходом

Администрация Советского муниципального района рекомендует работодателям хозяйствующих субъектов, допустивших случаи тяжелого травматизма со смертельным исходом:
- при проведении обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда руководствоваться действующими правилами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2021 года № 2464, обратив особое внимание на невозможность формирования умений и навыков безопасного выполнения работ, оказания первой помощи пострадавшим, использования средств индивидуальной защиты с использованием дистанционных технологий;
- осуществлять учет и рассмотрение обстоятельств и причин, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм) работников;
- провести оценку и снижение уровней профессиональных рисков. В случае, если мероприятия по оценке и снижению уровней профессиональных рисков уже были проведены после произошедших случаев тяжелого травматизма и травматизма со смертельных исходом, провести оценку эффективности разработанных мер по управлению профессиональными рисками. 
