Администрация Советского муниципального района сообщает, что жители Советского и Энгельсского районов Саратовской области признаны самыми дисциплинированными плательщиками за услугу по обращению с ТКО. По итогам февраля текущего 2021 года уровень оплаты составил более 100%. Это свидетельствует о том, что собственники квартир и индивидуальных домов оплачивают не только текущие начисления, но и долги прошлых периодов.
Регоператор Саратовской области – филиал АО «Управление отходами» создал максимально удобные возможности для оплаты услуги по обращению с ТКО: в платежных документах находится вся необходимая информация о потребленных услугах и способах оплаты. Внести средства на лицевой счет без комиссии можно on-line на сайте  https://саррц.рф/  и на сайте  https://платежцентр.рф/. По реквизитам, указанным в платежном документе, все пользователи могут оплатить услугу с комиссией от 1% в отделениях Сбербанка, Почты России и иных коммерческих банков.

Получить дополнительную консультацию по вопросам оплаты, перерасчета и начислений за услугу по обращению с ТКО можно в call-центре «СарРЦ» по телефону: 8 (8452) 39-07-17.

Администрация Советского муниципального района














